

着力“五项建设” 创优质营商环境

——访市应急管理局党组书记、局长张红伟

去年以来，市应急管理局严格按照市委、市政府优化营商环境工作部署，以严厉打击安全生产违法行为为切入点，以“五项建设”为着力点，为企业创造良好的安全发展环境。

一是强化安全生产信用体系建设。通过建立健全企业安全生产信用承诺制、安全生产红黑榜制度、行政许可和行政处罚“双公示”等多项制度，形成以守信为荣、失信为耻的良好氛围，有力促进企业诚信经营。通过落实《安全生产社会信用体系建设实施方案》《守信联合激励和失信联合惩戒实施方案》，加大对守信行为的奖励和表彰，2019年度共19家企业纳入该局2020年社会信用体系“红榜”名单，这些企业将享受到主动上门服务、减少日常执法检查频次等激励政策。

二是提升安全生产信息化服务建设。通过“互联网+安全监管+应急管理”，把信息化建设作为推动安全生产和应急

管理工作高质量发展的有力手段和措施，在全省应急系统率先强力推进综合业务系统应用，目前已实现了对系统双重预防体系、行政执法管理、行政许可审批等18个模块的应用。

目前，已建成9家非煤矿山、97家加油站的实时远程动态安全监管系统，实现执法人员线上隐患排查处置，避免执法人员过多到企业进行现场检查，更好更快地服务企业。

三是大力推进“双随机、一公开”监管建设。通过“公开化”“清单化”执法检查，提前公示执法检查计划，提前公示拟检查企业名单，提前制定《现场检查方案》，按照执法检查清单和检查方案，通过综合监管平台开展线上执法检查，执法现场检查登记、隐患信息、执法案件流程全部实现上网进系统。在应用实践中，监管执法人员不断学习提高，行政执法“三项制度”逐步推进落实，依法行政能力显著提升。

2019年11月该局通过河南省法治政府建设领导小组验收，成功创建“河南省行政执法责任制示范点”，是全省应急管理系统和汝州市唯一获此殊荣单位。

四是持续优化行政审批，提升政务服务建设。通过完善“一网通办、一次办妥”服务机制，在提升工作人员业务水平和规范流程上做文章，深化安全生产领域“放管服”改革，推进前台综合受理、后台分类审批，规范全流程行政审批行为。申请人可通过河南省政务服务网，在线办理我局85项行政许可和服务事项，对已办结的行政许可事项，录入“国家企业信用信息公示系统”、“汝州市公共信用信息平台”进行网上公示和部门之间信息资源共享。2019年我局通过“不见面审批”方式共受理、颁证各类申请事项408件。同时，局纪检组不定期开展行政许可“回头看”，对行政许可环节中落实申请材料清单之外不另设门槛和隐性限制，以及推行“一站式”服务情况进行监督检查，在服务好企业的前提下，为经济社会发展提速增效。

五是用心服务群众社会。通过先后5次聘请省安科院专家深入38家(次)企业开展“安全会诊”，帮助企业排查整治安全隐患问题，提升企业安全管理水平。为做好全市重点项目安全服务工作，自项目立项开始，提前介入，及时为企业提供指导，积极组织产业集聚区申请省级化工园区。全年开展服务型执法229家(次)，帮助企业不断改进提升，得到了群众的认可好评。

良好的营商环境是发展的核心竞争力，是应急人践行习总书记关于安全生产重要论述的具体体现，下一步，市应急管理局将一如既往地坚持党建引领，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，全面加强机关的思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、党风廉政建设，以党建推动安全监管和应急管理工作的高质量发展，大力推进应急管理能力建设，持续强化安全生产系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，有效做好防灾减灾救灾工作，为营造优质营商环境而努力。

应急管理局

要 闻 简 报

市政协常委会专题调研全域旅游创建工作

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 王雨婷) 11月3日,市政协围绕全域旅游开展常委会专题调研。此次会议采取现场调研的形式,就全域旅游推进中的问题同有关部门现场面对面协商对话,充分发挥政协的智慧和力量,助力解决全域旅游发展中的问题,加快推进国家级全域旅游示范区创建工作。市政协领导陈国重、张志伟、刘军政、张耀峰、余占营、张廷芳、姜新夏、张军胜、刘天望参加活动。

我市村(社区)“两委”换届选举工作推进会召开

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义) 11月3日,我市村(社区)“两委”换届选举工作推进会召开,会上传达了市纪委办关于做好全市村(社区)“两委”换届选举期间纪检监察信访举报专项治理工作的通知,同时召开了全市村(居)委会换届选举培训会,向与会人员讲解了换届选举主要流程及重点注意事项。市委常委、组织部长孟宪强出席会议并讲话。

河南省今冬明春供暖保障工作电视电话会议召开

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 11月3日,河南省今冬明春供暖保障工作电视电话会议召开,我市领导郑华永在汝州分会场收听收看会议实况。

58 科创集团、王牌智库莅汝考察

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚) 11月3日,58科创集团产业发展副总裁姜策勋、王牌智库首席专家、董事长上官同君带领考察团莅汝考察,姜策勋、上官同君一行先后来到“互联网+”电子商务产业园、科教园区、汝绣农民工返乡创业产业园、汝瓷小镇、温泉小镇等地参观考察,市领导张永振、朱同正陪同。

一把手话优化营商环境

全市已有 267 个村(社区)完成党组织换届选举

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义) 11月3日,记者从全市村(社区)“两委”换届选举工作推进会上获悉,截至11月2日,全市462个村(社区)已有267个村(社区)完成了党组织换届选举。

据了解,我市村(社区)“两委”换届选举试点工作自9月底启动以来,各乡

镇街道、各有关部门高度重视,快速行动,认真实施,各项工作有序推进。截至11月2日,全市462个村(社区)已有267个村(社区)完成了党组织换届选举,56个村(社区)完成了选委会推选,35个村(社区)完成了选民登记,整体进展比较顺利。

会上,记者还了解到,针对下一步工作,我市将按照省、平顶山市有关要求,根据换届办的统一安排,进一步做好换届选举工作。

据了解,这次换届将在12月中旬大头落地,各乡镇(街道)会把握好时间节点,动态调整日程表,强化举措,精心组织,认真

实施,高标准、高质量地做好换届工作,有序推进村(社区)“两委”换届选举工作,确保这次村级换届圆满完成。

关注“两委”换届

好媳妇白义德借款百万为夫治病感动乡邻



白义德为丈夫端来热气腾腾的开水

“你出去转了几十分钟,一定渴了,这两天风大,喝口热茶舒服一下。”11月2日上午,在温泉镇官中村一户普通的农家小院堂屋里,一位年轻秀美的女子正端着一碗热腾腾的开水,弯腰递给坐在身边的男子。

“老婆,辛苦你了!”听到男子简短而倍感亲切的话语,女子脸上露出了欣慰的笑容。她转身走进厨房,准备中午的饭菜,男子站起身,轻轻跟了进来。

看到这温馨的一幕,谁也想不到,这仿佛新婚燕尔的一对年轻夫妻,刚刚经历了一场巨大的灾难。女子叫白义德,身旁的男子是她身患重病正在康复的丈夫陈亚鹏。

3年来,为了给丈夫治病,这位柔弱的女子向身边所有的亲朋好友及社会上的爱心人士借款,举债100余万元,至今还有80余万元的借款未还清。

“要不是俺这儿媳不离不弃,俺娃子早就没命了!”白义德的公爹陈火建眼眶里含满泪水。

“白义德不仅是官中村少有的好媳妇,在全市也应该是道德模范。”村干部们纷纷评价说。

“看到化验结果,当时觉得天都塌了”

今年30岁的陈亚鹏与妻子白义德,2018年5月之前一直在郑州市区做快递工。性格内向、不善言谈的他,身高一米七五,体重90余公斤,干活不怕脏不怕累,深得客户好评。

“2018年过了春节,我总觉得他脸色不太对,发灰,几乎天天劝他去做一次体检,

他总是说没事,可能太忙了,没有睡好,脸没有洗干净吧。直到5月份,他连续低烧一星期不退,在我的多次催促下,他才去惠济区一家医院做了体检。”

体检结果表明,丈夫陈亚鹏患有严重的贫血症,医生建议到上一级医院作进一步检查。很快,白义德带着他到郑州大学第一附属医院血液科看病。

“检查后,医生把我老公支到外边,把我喊到屋里告诉我老公初诊为急性白血病,已经非常严重,必须立即住院治疗,坚决不能再下地活动。我当时只觉得天都塌了,嘴都不会张了,在医生的屋里稳定了好长时间情绪,才出去面对他。”

白义德即为丈夫办理了入院手续。第一次住院两个多月,花去医疗费20余万元,除去合作医疗报销的8万余元,仍有12万余元的自付医疗费。第一次出院刚刚一星期,陈亚鹏因为病情复发,再一次住进了医院,又治疗一个多月,花去17万余元。

3个多月花去医疗费38万余元,对于一个普通的农家来说,无疑是个天文数字。万般无奈,白义德在一家人的支持下,开始向亲朋好友借钱。

第一次住院做化疗,身体一向健壮的陈亚鹏像换了一个人似的,吃不下去饭,身体虚弱,连走路都走不动了,身体日渐消瘦。

有一次,陈亚鹏硬撑着在病房里上厕所,刚推开厕所的门就晕倒了,幸亏白义德及时发现。“看着他因为化疗产生的副作用,我直掉泪。当时只有一个念头,不管花多少钱,一定治好他的病,让他少受一点儿罪。”

“为了省三百元的房租,前后换了三次租的房子”

经专家诊断,陈亚鹏的病需要做骨髓移植,才能从根本上得到治疗。为了让丈夫得到更好的治疗,使他早日摆脱病痛的折磨,在精心照顾丈夫的间隙,白义德通过网络,并动员全家为他寻找更好的医院。

“从网上找到北京几家治疗白血病的医院,我一家挨着电话咨询,然后再到北京实地了解每一家医院,最终选择到北京大学人民医院为他治病。”

就这样,2018年10月6日,白义德与公婆一道带着丈夫走进北京大学人民医院。

除了住院治疗,大部分时间只能在门诊做进一步治疗。此时,陈亚鹏的身体已经非常虚弱,为了让他能尽快恢复,白义德跑遍了医院周围的房产中介,寻找安顿丈夫的房子。“他的身体很虚弱,租的房子不能离医院太远,又必须达到无菌的标准,房子真不好找啊。好不容易通过中介找了一个房子,房租加水电费一个月7000多元,第一次交了5个月房租,加上中介的费用,交了5万多块钱。”

高额的房租和每周一两万元的常规治疗,让这个家庭越来越债台高筑,也让每天奔波于医院与租房之间的白义德心力交瘁。

2019年1月22日,离春节只有不到半个月,经过前期3个多月的治疗,医院通知陈亚鹏可以进入无菌舱治疗,为即将进行的骨髓移植手术做准备。

接到医院通知的那一天,白义德喜忧交加。喜的是,丈夫陈亚鹏终于可以接受骨髓移植了,他的哥哥捐献的骨髓配型取得成功;愁的是,医院通知她一家,整个治疗至少需要准备80万元的治疗费。

全家被发动起来四处筹款,白义德和陈亚鹏双方的亲戚朋友闻讯后,再次倾尽所能解囊相助,连左邻右舍都纷纷把钱送到她家里,帮助这个苦难的家庭渡过难关。短短半月内,80万元医疗费被凑齐。“看到亲朋好友、左邻右舍这么无私帮助我们,那时觉得自己再苦再累也不算什么了。”白义德几度哽咽得说不出话来。

2019年除夕那一天,陈亚鹏被送进手术间做了骨髓移植手术,幸运的是,手术非常成功。但术后的康复治疗依然非常关键,尽管是兄弟之间的骨髓移植,但病人仍然要经过两年严峻的植入骨髓排斥考验。

“几乎每天都要经历生死般的煎熬”

术后的陈亚鹏身体极度虚弱,体重由

90多公斤消瘦到50多公斤,几乎每天都有险情发生。“常常晚上两三点他出现发烧、疼痛难忍等症状,需要一刻也不敢耽误,从租的房子打的到北京大学人民医院分院,打的费都需要一百多块钱,然后挂急诊,输水,有时候还需要从分院再转到总院。每天都在惊恐和不安中度过,细心照顾他,还得处理他的各种突发病情。”白义德回忆说。

除了心理上的煎熬和折磨外,巨额的医疗费也让她身心疲惫。但“一定要治好老公的病”的信念始终在支撑着她。

为了节省一点钱,她每天骑着电动自行车到很远的集贸市场去买菜,回来为丈夫精心做可口的饭菜;通过各种途径去寻找便宜一点的房子,前后换了三次房子,每月能省下300元左右的房租。

一同陪伴的公婆,一有空就去附近捡拾废品,然后换一点钱买菜。远在老家开门窗制作门店的公爹,一个人起早贪黑上门为客户安装,挣的一点钱都补贴他们。陈亚鹏的兄嫂也都把打工挣的钱交给白义德。这个苦难的家庭,在奋力救助他们的亲人,支撑着苦难的日子。

而一同帮他们渡过难关的,除了他们双方的亲朋好友,左邻右舍外,还有社会上好心人。2019年7月24日,市融媒体中心的记者采访报道了此事,并帮助他一家把救助的信息发布到“水滴筹”公益平台,社会各界累计捐款5.3万余元。

天若有情天亦老。在白义德的精心照料下,在北京治疗一年零两个月后,陈亚鹏的病日渐好转。慢慢地,从可以在屋里活动,到坐电梯到楼下活动,最后出院回家。如今的他,已经可以生活自理。

丈夫点点滴滴的康复,让白义德倍感欣慰。虽然现在丈夫每半个月还需要去当地的医院做一次生化、血常规化验,每个月还要做一次肾积水方面的化验,而且每月的治疗费还需要5000余元,但对于白义德来说,已经知足了,“他只要好好在我身边,每天能够看见他,就是最大的幸福。”

为了减轻日渐苍老的公婆、公婆的负担,也为了早日偿还巨额外债,白义德在照顾丈夫的同时,去做各种各样的短工,尽量多挣点钱。

“我能够支撑下来给老公看病,是俺这一家人齐心协力的结果,也是亲朋好友、左邻右舍、社会上这么多好心人帮助的结果。人要知恩图报……”泪光闪闪的她,脸上露出了天使般的笑容。

融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 梁亚波

牛涧河风情带将为温泉增添美丽



本报讯(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 梁亚波) 11月2日上午,记者在温泉镇牛涧河两岸看到,总投资3.8亿元的牛涧河风情带项目建设正在加紧建设,各种大型施工机械全部进场,未来将为历史文化名镇温泉增添一道新的靓丽风景。

据悉,牛涧河风情带项目总投资约3.8亿元,由棕榈生态城镇发展股份有限公司建设,建设内容主要为河道治理和两岸景观绿化,全长4500米,景观面积达50万平方米。包括水工和景观两大部分,其中水工部分主要涉及绿色生态走廊和弹性防洪堤岸的构建,景观部分包括“一廊、一带、四段、八景”等水陆立体景观。

项目于2020年3月份开工建设。目前,牛涧河A区和B区公厕水电安装、墙体粉刷、外立面装饰完成,给排水管道安装完成80%,廊架施工完成80%,园路及广场硬化完成70%;土方倒运及地形整理2万平方米,苗木种植1500株;河道土方挖运3万立方米。项目的建设能够改善温泉镇环境,带动温泉镇生态环境的治理和保护,加快完善镇区基础设施建设,为温泉镇打造康养产业提供有力支撑,并促进温泉镇社会经济和生态环境的可持续发展。

邮政管理局

多措并举备战“双11”

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭永涛 薛晓鹏) 为确保“双11”快递旺季期间服务保障工作,近期,市邮政管理局多措并举,全力开展备战工作。

市邮政管理局召开全市快递业务旺季服务保障工作会议,部署安排快递业务旺季服务保障工作,结合往年经验,分析预测2020年“双11”期间快递业务发展形势和今年旺季面临的主要问题与困难,要求快递企业合理把握快件处理、派送进度,防止末端压力过度集中,同时对防疫物资进行充足储备,全面做好疫情防控工作,确保行业寄递渠道稳定运行,努力打造安全、绿色的高质量“双11”。

市邮政管理局还于10月22日至25日,组织快递从业人员参加省安管员培训,取得了全部通过省局教育培训考试的好成绩,进一步提高了全市从业人员业务水平。同时,该局组成检查组对全市快递网点进行一次拉网式全面摸排调查,对快递行业的证件是否齐全、邮递物品是否实名登记、对收寄的物品是否开包验视、是否存在违禁品,邮递物品是否有详细登记信息以及行业内部安全制度、相关硬件设施是否符合安全标准进行了全面检查。

扫黑除恶离不开你、我、他,人人关注,人人参与,打一场扫黑除恶人民战争,营造风清气正的社会环境。汝州市期待您的参与。

举报电话:110 0375-6799110 13937519887。

——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

汝州好人